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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Reconstruction de Mayotte
Question au Gouvernement n° 338

Texte de la question

RECONSTRUCTION DE MAYOTTE

Mme la présidente . La parole est à Mme Estelle Youssouffa.

Mme Estelle Youssouffa . Monsieur le ministre des outre-mer, je souhaite vous interroger sur la reconstruction
de Mayotte et sur la faiblesse des budgets annoncés en la matière. Le Sénat a voté 100 millions d'euros en
autorisations d'engagement au titre de la mission Outre-mer, 60 millions en crédits de paiement, 20 millions
dans le cadre du plan Mayotte et 2,5 millions pour les écoles. C'est vraiment bien maigre pour reconstruire
375 kilomètres carrés totalement détruits par la catastrophe naturelle du siècle.

Avec quel budget comptez-vous construire le deuxième hôpital promis, le nouvel aéroport, le deuxième centre
pénitentiaire, les routes et autres infrastructures comme le commandement de gendarmerie prévu en Grande-
Terre ? Où sont les milliards nécessaires pour Mayotte ? (Applaudissements sur les bancs du groupe LIOT et
sur plusieurs bancs des groupes RN et UDR. – M. Ian Boucard applaudit également.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre d'État, ministre des outre-mer.

M. Manuel Valls, ministre d'État, ministre des outre-mer . J'ai déjà eu l'occasion de le dire ici en séance, en
commission ou encore au Sénat, qui examinera lundi prochain le projet de loi d'urgence pour Mayotte, il y a
plusieurs temps. Il y a d'abord celui de l'urgence vitale ; je me rends demain à Mayotte avec ma collègue
Élisabeth Borne pour regarder de près comment s'appliquent les choix et les directions politiques déjà donnés. Il
y a le temps du projet de loi en discussion, qui doit aider à accélérer les procédures. Enfin, il y aura une autre loi
– j'espère qu'elle pourra être débattue au printemps – qui permettra d'aborder la sécurité, l'immigration, le
développement économique, l'urbanisme ou encore l'éducation.

Nous avons déjà engagé des financements. Une mission interinspections est en train d'achever l'évaluation des
coûts et livrera sans doute ses résultats en fin de semaine ; je vous en informerai directement. C'est sur cette
base que l'État, j'en prends l'engagement, sera financièrement au rendez-vous, comme il l'a été depuis plusieurs
mois pour la Nouvelle-Calédonie. Je ne peux pas encore annoncer un coût précis, mais il sera très élevé, et
l'État devra répondre présent pour la reconstruction de Mayotte. (Applaudissements sur les bancs du groupe
Dem.)

Mme la présidente . La parole est à Mme Estelle Youssouffa.

Mme Estelle Youssouffa . Votre collègue Amélie de Montchalin a expliqué au groupe LIOT que l'État compte
sur l'Europe pour financer la reconstruction de Mayotte. Quand on connaît la très mauvaise, voire
catastrophique, gestion des fonds européens à Mayotte par les services de l'État, on peut être inquiet.
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M. Pierre Cordier . Ça, ça fait mal !

Mme Estelle Youssouffa . Enfin, le renvoi de toute rallonge budgétaire pour Mayotte à un budget rectificatif très
hypothétique est lui aussi inquiétant.

Je le dis ici, Mayotte n'acceptera pas une reconstruction au rabais. Nous ne laisserons pas l'État fuir ses
responsabilités. (Applaudissements sur les bancs du groupe LIOT et sur plusieurs bancs des groupes RN, SOC
et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre d'État.

M. Manuel Valls, ministre d'État . Je suis d'accord avec vous : il faut reconstruire, refonder Mayotte sur de
nouvelles bases, sachant que du retard avait déjà été pris avant le cyclone Chido. Nous en avons l'ambition et le
devoir envers les Mahorais ; d'ailleurs, le monde et la région nous regardent.

L'Union européenne doit nous aider. Pour cela, tous les dossiers doivent être prêts avant début mars. Tous les
services, notamment ceux de la ministre chargée des comptes publics, sont totalement mobilisés à cette fin.
Nous serons au rendez-vous, nous n'avons pas d'autre choix. L'ensemble des ministères seront mobilisés pour
aider à ce financement. Ce n'est pas un engagement personnel, mais un engagement de la France et de la
République : nous le devons aux Mahorais et à des élus courageux comme vous. (Applaudissements sur
quelques bancs du groupe LIOT.)
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